



Κοινοβουλευτική Ομάδα

Λεωφ. Ηρακλείου 145, 14231 ΝΕΑ ΙΩΝΙΑ,
τηλ.: 2102592213, 2102592105, 2102592258, fax: 2102592155
e-mail: ko@voull.kke.gr, http://www.kke.gr
Γραφεία Βουλής: 2103708168, 2103708189, fax: 2103707410

466
2.8.13

ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς τον Υπουργό Υγείας

Θέμα: Άμεση αποκατάσταση λειτουργίας του γραμμικού επιταχυντή βασικού μηχανήματος στο αντικαρκινικό «ΜΕΤΑΞΑ»

Στο Νοσοκομείο «Μεταξά» του Πειραιά, βρίσκεται σε άμεσο κίνδυνο η ζωή 120 καρκινοπαθών, αφού εδώ και 8 μέρες δεν λειτουργεί, λόγω βλάβης ο γραμμικός επιταχυντής, το μηχάνημα που αποτελεί την «καρδιά» του νοσοκομείου!

Μία τέτοια διακοπή που συμβαίνει για πρώτη φορά, θεωρείται αδιανόητη, γιατί η καθυστέρηση έστω και για μία μέρα του προγράμματος ακτινοβολίας για έναν καρκινοπαθή σημαίνει πολύ σοβαρές επιπτώσεις στην υγεία του.

Τα καρκινικά κύτταρα με την ακτινοβολία αυτού του μηχανήματος «βομβαρδίζονται» και καταστρέφονται κάθε μέρα. Αν η θεραπεία διακοπεί, υπάρχει κίνδυνος ο ασθενής να υποτροπιάσει, να αυξηθεί το στάδιο του καρκίνου, γιατί γίνεται άμεση επαναπληθυσμιοποίηση, δηλαδή πολύ γρήγορη αναπαραγωγή των καρκινικών κυττάρων. Ήδη υπάρχει υποτροπιασμός σε ασθενείς ενώ αρκετοί είναι από επαρχία που έχουν έρθει με συγκεκριμένο πρόγραμμα.

Η αιτία αυτών των εγκληματικών προβλημάτων, είναι η δραστική υποχρηματοδότηση του νοσοκομείου, στερώντας τη δυνατότητα να έχει στις αποθήκες του ανταλλακτικά του συγκεκριμένου μηχανήματος και να εξασφαλίζεται η αδιάκοπη λειτουργία του, καθώς και η εξάρτηση του από τις πολυεθνικές, όπως τη γαλλική εταιρεία ΕΛΕΚΤΑ που κατασκευάζει το μηχάνημα και απαιτεί 22 χιλιάδες ευρώ για την επισκευή του!

Την ίδια στιγμή στο νοσοκομείο "Μεταξά" ενώ υπάρχει ένα πολύ καλό μηχάνημα βραχυθεραπείας που έχει αγοραστεί πριν από 10 χρόνια και θα μπορούσε να σώσει ζωές, παραμένει στις κούτες επειδή δεν έχει προσληφθεί ακόμα το ειδικευμένο προσωπικό να το λειτουργήσει.

Αυτά βέβαια είναι τα αποτελέσματα της πολιτικής κυβέρνησης και ΕΕ ιδιωτικοποίησης της υγείας, για να κερδίζουν οι επιχειρηματίες από τον πόνο των ασθενών. Ταυτόχρονα όμως προβάλλει ως ρεαλιστική αναγκαιότητα διεκδίκησης από το λαό, το αποκλειστικά δημόσιο σύστημα Υγείας δωρεάν για όλους.

ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. υπουργός, τι μέτρα θα πάρει:

1. Για την άμεση και γρήγορη αποκατάσταση του γραμμικού επιταχυντή και την εξασφάλιση της αδιάκοπης λειτουργίας του, ώστε να μην ξαναπαρουσιαστεί ποτέ τέτοιο απαράδεκτο φαινόμενο
2. Για την πρόσληψη του αναγκαίου ειδικευμένου προσωπικού προκειμένου να λειτουργήσει το υπάρχον στις αποθήκες μηχάνημα βραχύθεραπείας που θα δώσει ζωή σε καταδικασμένους ασθενείς.

Οι Βουλευτές

Διαμάντω Μανωλάκου

Λιάνα Κανέλλη

Γιώργος Λαμπρούλης